

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 42 期

(2021 年 5 月 5 日)

学党史，强信念，跟党走——学校召开五四青年节座谈活动

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，引导青年大学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以昂扬的斗志喜迎中国共产党成立一百周年。近日，学校各级共青团组织代表齐聚一堂，召开“学党史，强信念，跟党走”五四青年节主题座谈活动，传承五四精神，共话青春责任。

座谈活动开始前，师生们来到国旗广场，集体观看升旗仪式。在庄严嘹亮的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全体师生肃立，行注目礼，齐唱国歌，表达对祖国母亲的敬爱；随后全体师生面向团旗，高举右手，重温入团誓词，一句句激昂的誓言铿锵有力，展现了师生们对党和人民的忠诚与热爱；升旗仪式在齐唱团歌中结束，嘹亮的歌声响彻校园，唱出了我校学生蓬勃的朝气和积极进取的精神风貌。

座谈会上，师生们学习了习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神，并发表学习心得，大家纷纷表示，总书记的重要讲话精神给青年一代很多启发和思考，进一步坚定了青年一代为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的信念。随后师生们集体观看党史学习视频《历史和人民为什么选择了马克思主义》和《中国新民主主义革命胜利的原因和基本经验是什么？》，通过学习，大家进一步增强了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，政治立场和理想信念更加坚定。在座谈交流环节中，师生们纷纷从党史学习心得、五四运动对当代青年学生启示、如何更好地开展理想信念教育、庆祝建党一百周年活动策划、学生组织如何服务学生成长等方面进行了交流发言。

座谈结束后，师生们集体观看革命历史题材电影《八子》。电影《八子》改编于赣南采茶剧舞剧《八子参军》，讲述的是当年中央苏区瑞金下肖区七堡乡农民杨荣显的八个儿子全部参军，最后壮烈牺牲的真实故事。大家被电影中呈现出的苏区人民对革命的信仰和先烈们敢于牺牲的崇高精神所折服。

“通过今天的活动，让我真正了解共产党人的初心，深刻理解中国共产党为什么能，马克思主义为什么行，中国特色社会主义为什么好。”地球科学学院 2020 级资源勘察工程专业学生马原驰在活动结束后，激动地说道，“我们要将爱国热忱转化为工作和学习的动力，锐意进取、努力拼搏，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

水资源与环境工程学院团委书记黄振老师谈道：“通过开展五四青年节座谈会活动，使我们更加坚定了只有共产党才能拯救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国，激发了共青团员、团干部了解党史、学习党史的热情。作为一名共青团干部，更应该主动学习党史，积极宣传党的历史和光荣传统，把学习党史的热情转化为刻苦学习，积极工作，锐意进取的动力。”

据悉，五一假期期间，我校各级团组织开展了题为“学党史、强信念、跟党走”的五四青年节系列活动，包含召开青年座谈会、观看团中央主题云团课、红色走读、红色地图打卡、为群众办实事—劳动实践教育、红色故事寻访等活动，多载体、多形式、多途径的开展党史学习教育，引导青年学生坚定理想信念，练就过硬本领，成为堪当大任的时代先锋，为新时代党和国家事业发展作出贡献。

沉浸式体验向党 红色后龚守初心

——文法学院师生走进金溪后龚村红色教育基地

近日，文法学院党委组织师生党员、入党积极分子八十余人走进金溪后龚村红色教育基地，开展沉浸式体验学习，重温党的新民主主义革命时期历史红色记忆，传承革命精神，砥砺党性心性。

在后龚村红色教育基地，师生们在教官的指挥下，换上了红军装，沿着路标，循着石板小道，重走红军路，走进红军革命旧址，有序参观了文物史迹，重温了老一辈革命家的奋斗历史和光荣传统，探寻红色历史，缅怀革命先烈，汲取红色力量。

在革命峥嵘岁月里，朱德、周恩来、王稼祥等革命同志曾率部在此浴血奋战，指挥了著名的第四次反围剿先声战——金溪战役，并取得重大胜利。硝烟虽已远逝，但这里每一寸土地都曾洒满先烈献血，遍布英雄的足迹。

在红一方面军司令部旧址，金溪县委党校副校长苏群辉校友为师生们上了一次题为《从金溪苏区看苏区精神及其时代价值》的党史教育课。他立足后龚村的红色史实，通过翔实的图文资料，全面介绍了1933年1月金溪战役的状况，回顾了当年红军领导人指挥红军浴血奋战，取得金溪战役胜利的光辉历史，生动形象地讲述了革命先辈用生命书写的“坚定信念、求真务实、一心为民、清正廉洁、艰苦奋斗、争创一流、无私奉献”苏区精神。

党课结束后，同学们诵读了方志敏的经典红色散文作品《可爱的中国》、一封催人泪下的红色家书，并齐声合唱红色歌曲《在灿烂阳光下》。

此次党史学习教育，进一步加深师生对中国共产党领导的新民主主义革命历史的历史进程及其涌现的无数先烈的英勇事迹、苏区精神内涵的认识，激励着他们牢固树立理想信念，在还原史料与史实中努力实现“学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行”，以饱满的热情、全新的姿态投入到今后的学习和工作中，争做合格党员，以实际行动为党的百岁华诞献礼。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年5月5日印发